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Τα στοιχήματα για αναβάθμιση 
Καλοκαιρινά πονταρίσματα έχουν ξεκινήσει οι ξένοι και αφορά τη σιγουριά τους για την 
αναβάθμιση της Ελλάδας το φθινόπωρο. Ηδη από τα μέσα του Αυγούστου ο χρηματοπιστωτικός 
τομέας και η κυβέρνηση περιμένουν με αγωνία την απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας καθώς 
θα δώσει σήμα για αύξηση εισερχομένων κεφαλαίων. 
Η ελληνική οικονομία διανύει το τελευταίο μίλι σύμφωνα με τις εκτιμήσεις ενώ τα τελευταία 
24ωρα δύο οίκοι – ο γερμανικός και ο ιαπωνικός – έδωσαν στη χώρα μας την επενδυτική βαθμίδα 
και ταυτόχρονα η διεθνής επενδυτική τράπεζα Morgan Stanley μιλάει θετικά για τις επενδυτικές 
προοπτικές. 
Από την κυβέρνηση σχολιάζουν σχετικά ότι μπορεί η Scope, ο γερμανικός οίκος, να μην είναι 
ακόμη επιλέξιμη από την ΕΚΤ, αλλά μαζί με την R&Ι (ιαπωνικός οίκος) δημιουργούν κλίμα για 
το φθινόπωρο. Η Ελλάδα ύστερα σπό 13 χρόνια βρίσκεται στα πρόθυρα της επιστροφής στην 
επενδυτική βαθμίδα όπως εκτίμησε η DZ Bank, σημειώνοντας πως τα ελληνικά ομόλογα έχουν 
(σχεδόν) τιμολογήσει πλήρως την αναβάθμιση. Συστήνει στους επενδυτές να διατηρήσουν τις 
υπάρχουσες θέσεις στους ελληνικούς τίτλους, αναμένοντας τη διεύρυνση των κερδών τους. 
Συγκεκριμένα, η Ελλάδα βαθμολογείται σε Ba3 με σταθερές προοπτικές από τη Moody’s, BB+ 
με σταθερές προοπτικές από τη Fitch και BB+ με θετικές προοπτικές από την S&P. 

 
 
Συνέχεια.. 
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Πιθανότητες 
Περισσότερες πιθανότητες συγκεντρώνει το σενάριο για αναβάθμιση από την S&P που 
αξιολογεί την Ελλάδα στις 20 Οκτωβρίου και σήμερα δίνει βαθμολογία BB+ (μία βαθμίδα 
μακριά από την επενδυτική βαθμίδα) με θετικές τις προοπτικές. Ο οίκος θα μπορούσε να είναι 
ο πρώτος που θα δώσει το status του «investment grade» στη χώρα, καθώς τα κριτήρια που 
απαιτεί ο οίκος δίνουν έμφαση στη δημοσιονομική πειθαρχία και στον ρυθμό των 
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. 
Στις 8 Σεπτεμβρίου, νωρίτερα δηλαδή, ο καναδικός οίκος DBRS αξιολογεί την Ελλάδα και αυτή 
τη στιγμή δίνει βαθμολογία BB (High) – μία κλίμακα μακριά από το «investment grade». 
Ωστόσο είναι με σταθερές προοπτικές, κάτι που θεωρητικά θα απαιτούσε περισσότερο χρόνο 
για να δώσει την επενδυτική βαθμίδα. 
Αυξημένες πιθανότητες έχει η χώρα να πάρει την επενδυτική βαθμίδα και από τη Fitch την 1η 
Δεκεμβρίου. Στις 15 Σεπτεμβρίου ο Moody’s αναμένεται να αναβαθμίσει το ελληνικό αξιόχρεο 
χωρίς να δώσει την επενδυτική βαθμίδα καθώς είναι ο μόνος οίκος που η αξιολόγηση απέχει 
τρεις βαθμίδες. 
Ο γερμανικός οίκος Scope, ο οποίος αναβάθμισε πρόσφατα την Ελλάδα στο καθεστώς 
επενδυτικής βαθμίδας, τονίζει σε έκθεσή του πως η συνεχιζόμενη μείωση του χρέους καθιστά 
την αξιολόγηση της Ελλάδας πιο ανθεκτική στην επενδυτική βαθμίδα. Είναι σημαντικό ότι η 
ουσιαστική περαιτέρω σύγκλιση του αυξημένου δείκτη χρέους της Ελλάδας προς την 
κατεύθυνση άλλων υπερχρεωμένων κρατών της ευρωζώνης, όπως η Ιταλία, είναι κρίσιμη για 
τη μελλοντική πορεία αξιολόγησης της Ελλάδας. 
Εκτιμάται πως ο δείκτης χρέους της Ελλάδας θα υποχωρήσει στο 161% μέχρι το τέλος 
του τρέχοντος έτους – δηλαδή κατά 46 ποσοστιαίες μονάδες έναντι των κορυφών του 
2020. 
Πάντως οι ξένοι οίκοι κάνουν λόγο για προκλήσεις όπως είναι η μέτρια μακροπρόθεσμη 
δυνητική ανάπτυξη της τάξης του 1%. Οι περιβαλλοντικές παράμετροι είναι σημαντικές, 
καθώς ο κλιματικός κίνδυνος περιορίζει τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη, εάν οι καύσωνες 
και οι πυρκαγιές βλάψουν κρίσιμους τομείς όπως τουρισμό και πρωτογενή παραγωγή. 
Ανάλυση της Τράπεζας της Ελλάδος υπολογίζει το κόστος της κλιματικής αλλαγές σε 
έως 701 δισ. ευρώ έως το 2100. 
Έντυπη έκδοση «ΤΑ ΝΕΑ» 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αυτές είναι οι κρίσιμες ημερομηνίες για την ελληνική οικονομία 
Το ημερολόγιο των προγραμματισμένων ανακοινώσεων δεικτών της ελληνικής οικονομίας για τις επόμενες τρεις εβδομάδες 
καταγράφει η Eurobank στην εβδομαδιαία έκθεσή της. 
Όπως σημειώνει, «τη Δευτέρα 21 Αυγούστου 2023 η Τράπεζα της Ελλάδος αναμένεται να δημοσιεύσει τα στοιχεία του 
ισοζυγίου πληρωμών (Balance of Payments) για τον μήνα Ιουν-23. Στους λογαριασμούς του ισοζυγίου πληρωμών 
καταγράφονται οι διεθνείς συναλλαγές της εκάστοτε οικονομίας όπως οι αγορές και οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών, οι 
μεταβιβάσεις κεφαλαίων, οι αγορές και οι πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων κ.ά. Στο 5μηνο Ιαν-Μαϊ-23 το έλλειμμα του 
ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών (Current Account Balance) διαμορφώθηκε στα €7,2 δισεκ., μειωμένο κατά €3,5 δισεκ. 
(32,6%) σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. 
Η εν λόγω βελτίωση προήλθε κυρίως από τα ισοζύγια των αγαθών και των δευτερογενών εισοδημάτων, αντανακλώντας: 
1ον την αύξηση των εξαγωγών αγαθών πλην καυσίμων και πλοίων, τη συρρίκνωση του συνόλου των εισαγωγών -κυρίως 
των καυσίμων λόγω της μείωσης των διεθνών τιμών του πετρελαίου- και 
2ον τις μεταβιβάσεις κεφαλαίων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕπ) στο πλαίσιο των επιχορηγήσεων του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και της τελευταίας δόσης των SMPs και ANFAs (επιστροφή κερδών των 
Ευρωπαϊκών Κεντρικών Τραπεζών και της ΕΚΤ από την κατοχή ελληνικών ομολόγων). 
Σε ό,τι αφορά την πορεία των τουριστικών εσόδων, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις στο 5μηνο Ιαν-Μαϊ-23 ανήλθαν στα €3,2 
δισεκ., αυξημένες τόσο σε ετήσια βάση (€0,8 δισεκ., 30,7%) όσο και σε σχέση με τα προ πανδημίας επίπεδα (€0,4 δισεκ., 
13,6%). Την ίδια περίοδο οι ταξιδιωτικές αφίξεις διαμορφώθηκαν στα 5,8 εκατ. ταξιδιώτες, ενισχυμένες κατά 32,9% και 
8,6% σε σύγκριση με το 2022 και το 2019 αντίστοιχα, ενώ η μέση δαπάνη ανά ταξίδι ναι μεν μειώθηκε στα €541,0 από €554,2 
το 2022 (-2,4%), εντούτοις ήταν υψηλότερη κατά 4,3% σε σύγκριση με το 2019. 
Η δημοσίευση των στοιχείων του ισοζυγίου πληρωμών του Ιουν-23 θα ολοκληρώσει το σύνολο των παρατηρήσεων των εν 
λόγω λογαριασμών για το β’ τρίμηνο 2023 παρέχοντας μια εκτίμηση της συνεισφοράς του εξωτερικού τομέα 
στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της περιόδου Απρ-Ιουν-23. Βάσει των έως τώρα δημοσιευθέντων στοιχείων -
συμπεριλαμβανομένων των εμπορευματικών συναλλαγών του Ιουν-23- η συνεισφορά των καθαρών εξαγωγών στο ΑΕΠ του 
β’ τριμήνου 2023 αναμένεται να είναι θετική καθότι παρατηρείται βελτίωση-διόρθωση του ελλείμματος του ισοζυγίου 
αγαθών και υπηρεσιών. 
Την Τετάρτη 30 Αυγούστου 2023 αναμένεται η δημοσίευση του δείκτη οικονομικού κλίματος για τον μήνα Αυγ-23 (πηγές: 
ΕΕπ και ΙΟΒΕ). Σύμφωνα με την τελευταία παρατήρηση, ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα ανήλθε σε υψηλό 
16 μηνών τον Ιουλ-23 (χαμηλό 9 μηνών για την Ευρωζώνη). Όπως αναφέραμε σε παλαιότερο τεύχος του δελτίου 7 Ημέρες 
Οικονομία (τεύχος 473, 3/8/2023), “η εξάλειψη του πολιτικού ρίσκου με το πέρας των εκλογών της 25ης Ιουνίου 2023, οι 
προοπτικές ανάκτησης της επενδυτικής βαθμίδας τους επόμενους μήνες, οι πόροι του ΤΑΑ και η αποκλιμάκωση 
του πληθωρισμού αποτελούν πιθανούς ερμηνευτικούς παράγοντες για την ενίσχυση του δείκτη οικονομικού κλίματος στην 
Ελλάδα”. 
Την Πέμπτη 31 Αυγούστου 2023 η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) αναμένεται να δημοσιεύσει τα στοιχεία του 
δείκτη όγκου λιανικού εμπορίου για τον μήνα Ιουν-23. Όπως αναφέραμε σε παλαιότερο τεύχος του δελτίου 7 Ημέρες 
Οικονομία (τεύχος 473, 3/8/2023), στο δίμηνο Απρ-Μαϊ-23 ο δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου, δηλαδή η αξία των πωλήσεων 
του εν λόγω κλάδου σε σταθερές τιμές, μειώθηκε σε ετήσια βάση κατά 2,5%, ενώ σε σύγκριση με το α’ τρίμηνο 2023 
σημείωσε οριακή πτώση κατά 0,6%. 
Τα εν λόγω αποτελέσματα συνδέονται σε έναν βαθμό με υστερόχρονες επιδράσεις από την αύξηση του επιπέδου των τιμών 
και δύναται να αποτελέσουν μια ένδειξη -περισσότερο ολοκληρωμένη όταν ανακοινωθεί και η παρατήρηση του Ιουν-23- για 
την επίδοση της πραγματικής ιδιωτικής κατανάλωσης το β’ τρίμηνο 2023 (βλέπε Σχήμα 2.2), ήτοι της μεγαλύτερης 
συνιστώσας του ΑΕΠ. 
Επιπρόσθετα, σημαντική πληροφόρηση για την επίδοση της εγχώριας κατανάλωσης υπηρεσιών (και των τουριστικών 
εισπράξεων) αναμένεται να παρέχει η δημοσίευση του κύκλου εργασιών επιχειρήσεων παροχής καταλύματος και εστίασης 
από την ΕΛΣΤΑΤ στις 24 Αυγούστου 2023. Τέλος, την ίδια μέρα με την ανακοίνωση του δείκτη όγκου λιανικού εμπορίου 
για τον μήνα Ιουν-23, η ΕΛΣΤΑΤ αναμένεται να δημοσιεύσει και την έρευνα εργατικού δυναμικού για τον μήνα Ιουλ-23. 
Τον Ιουν-23 το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στο 11,1% από 12,3% τον Ιουν-22, με τον ετήσιο ρυθμό αύξησης της 
απασχόλησης να επιβραδύνεται στο 1,1% από 4,2% τον αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους. 
Συνέχεια…. 
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Την Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου 2023 η S&P Global αναμένεται να δημοσιεύσει τον δείκτη PMI μεταποίησης για 
τον μήνα Αυγ-23. Τους τελευταίους 6 μήνες (Φεβ-Ιουν-23) ο δείκτης PMI μεταποίησης έλαβε τιμές άνω του ορίου 
των 50 (στην Ευρωζώνη κάτω του ορίου των 50 τους τελευταίους 13 μήνες) υποδηλώντας βελτίωση των 
λειτουργικών συνθηκών στον τομέα της μεταποίησης στην Ελλάδα. 
Την Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου 2023 η ΕΛΣΤΑΤ αναμένεται να δημοσιεύσει τους τριμηνιαίους εθνικούς 
λογαριασμούς του β’ τριμήνου 2023. Η ελληνική οικονομία μετά τον πυθμένα (trough) της ύφεσης του πρώτου 
κύματος της πανδημίας ανέκαμψε δυναμικά με αποτέλεσμα το πραγματικό ΑΕΠ του α’ τριμήνου 2023 να είναι 
υψηλότερο κατά 5,9% σε σύγκριση με τα προ πανδημίας επίπεδα (έναντι 2,4% στην Ευρωζώνη). Εντούτοις, μετά 
από 10 συνεχή τρίμηνα ενίσχυσης της εγχώριας οικονομικής δραστηριότητας, το α’ τρίμηνο 2023 καταγράφηκε 
επιβράδυνση, με τον τριμηνιαίο πραγματικό ρυθμό μεγέθυνσης να διαμορφώνεται στο -0,1% από +1,1% το δ’ 
τρίμηνο 2022, και τον αντίστοιχο ετήσιο στο 2,1% από 4,8% το δ’ τρίμηνο 2022. 
Οι δείκτες υψηλής συχνότητας που έχουν δημοσιευτεί μέχρι σήμερα εκπέμπουν θετικά και αρνητικά 
μηνύματα για την επίδοση της οικονομίας το β’ τρίμηνο 2023. Ο δείκτης οικονομικού κλίματος του Ιδρύματος 
Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) διαμορφώθηκε σε υψηλό 5 τριμήνων (υψηλό 7 τριμήνων για 
τον δείκτη εμπιστοσύνης καταναλωτή) και ο δείκτης PMI μεταποίησης της S&P Global ενισχύθηκε οριακά στις 
51,9 μονάδες, δηλαδή άνω του ορίου των 50 μονάδων που διαχωρίζει τη βελτίωση από τη χειροτέρευση των 
λειτουργικών συνθηκών στον τομέα της μεταποίησης. Επιπρόσθετα, το έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών και 
υπηρεσιών της ΤτΕ, μια μεταβλητή που αποτελεί προσέγγιση των καθαρών εξαγωγών των εθνικών 
λογαριασμών, μειώθηκε κατά €1,1 δισεκ. (28,5%) το δίμηνο Απρ-Μαϊ-23, βελτίωση η οποία θα μεγεθυνθεί σε 
απόλυτους όρους όταν ανακοινωθεί και η παρατήρηση του Ιουν-23. 
Σε αντίθεση με τα αποτελέσματα του δείκτη PMI μεταποίησης, ο δείκτης παραγωγής μεταποίησης της ΕΛΣΤΑΤ 
μειώθηκε σε τριμηνιαία βάση κατά 3,4% το β’ τρίμηνο 2023 από αύξηση 2,8% το α’ τρίμηνο 2023, ενώ σε ετήσια 
βάση ενισχύθηκε κατά 2,1% από 7,9% το α’ τρίμηνο 2023. Τέλος, ο δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου κινήθηκε 
καθοδικά το δίμηνο Απρ-Μαϊ-23 και ο ρυθμός μεταβολής της απασχόλησης (4.171,8 χιλ. άτομα) μειώθηκε στο -
0,1% QoQ / 0,9% YoY από 0,7% QoQ / 1,4% YoY το α’ τρίμηνο 2023. 
Σύμφωνα με τo τελευταίο τεύχος της μηνιαίας έκδοσης του περιοδικού Focus Economics, η μέση εκτίμηση της 
αγοράς (consensus forecast) για τον τριμηνιαίο πραγματικό ρυθμό μεγέθυνσης της ελληνικής οικονομίας το β’ 
τρίμηνο 2023 διαμορφώνεται στο 0,5% και για τον αντίστοιχο ετήσιο στο 1,9%. Στην Ευρωζώνη η ανάπτυξη 
του β’ τριμήνου 2023 διαμορφώθηκε στο 0,3% QoQ / 0,6% YoY, η οικονομία της Γερμανίας παρέμεινε στάσιμη 
(0,0% QoQ / -0,1% YoY), ενώ οι οικονομίες της Ισπανίας και της Γαλλίας μεγεθύνθηκαν με ρυθμούς της τάξης 
του 0,4% QoQ / 1,8% YoY και 0,5% QoQ / 0,9% YoY αντίστοιχα. Τέλος, το πραγματικό ΑΕΠ της Ιταλίας, της 
τρίτης μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρωζώνης, μειώθηκε σε τριμηνιαία βάση κατά 0,3% και ενισχύθηκε σε 
ετήσια βάση κατά 0,6%. 
Δύο μέρες μετά την ανακοίνωση των εθνικών λογαριασμών του β’ τριμήνου 2023, ο οίκος πιστοληπτικής 
αξιολόγησης DBRS Morningstar αναμένεται να δημοσιεύσει την έκθεσή του για την ελληνική οικονομία. Ο εν 
λόγω οίκος, αποδεκτός από το Ευρωσύστημα όπως και οι οίκοι Moody’s, Standard & Poors και Fitch, προσώρας 
βαθμολογεί την ελληνική οικονομία με BB (υψηλό) με σταθερή προοπτική, δηλαδή ένα σκαλοπάτι κάτω από την 
επενδυτική βαθμίδα. Μια θέση κάτω από την επενδυτική βαθμίδα αξιολογούν την ελληνική οικονομία και οι 
οίκοι Standard & Poors και Fitch, ενώ ο οίκος Moody’s τη βαθμολογεί 3 θέσεις κάτω από την επενδυτική 
βαθμίδα. 
Τα οφέλη από την πιθανή ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας έστω και από έναν εκ των τεσσάρων οίκων 
(ύστερα από 13 χρόνια) είναι σημαντικά, μακροπρόθεσμα και η λεπτομερής παράθεσή τους ξεπερνά τα όρια 
ανάλυσης του παρόντος δελτίου. Κυρίαρχο ρόλο λαμβάνει η εμπέδωση κλίματος αξιοπιστίας, καλής φήμης και 
σταθερότητας για την ελληνική οικονομία. Η αξιοπιστία έχει χαρακτηριστικά μεταβλητής αποθέματος για μια 
οικονομία. Η διατήρησή της ή ακόμα και η βελτίωσή της προϋποθέτουν διαρκή επένδυση στα πεδία της 
δημοσιονομικής σταθερότητας, της ποιότητας των θεσμών και άλλων παραγόντων. 
Τέλος, την ίδια μέρα με την ανακοίνωση του οίκου DBRS, η ΕΛΣΤΑΤ αναμένεται να δημοσιεύσει τον ρυθμό 
πληθωρισμού για τον μήνα Αύγ-23. Τον Ιουλ-23 η ετήσια μεταβολή του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών 
Καταναλωτή (ΕνΔΤΚ) κινήθηκε ανοδικά στο 3,5% (2,8% τον Ιουν-23) για πρώτη φορά μετά από 9 συνεχείς 
μήνες καθοδικής πορείας». 
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Η επενδυτική ευκαιρία των 100 τρισ. βρίσκεται σε άλλο κλάδο και όχι 
στην Τεχνητή Νοημοσύνη  
Η παγκόσμια μετάβαση προς την καθαρή ενέργεια θα δημιουργήσει επενδυτικές ευκαιρίες 
αξίας τουλάχιστον 100 τρισ. δολαρίων στα επόμενα τριάντα χρόνια, σύμφωνα με δύο 
διαχειριστές fund της Shroders, μίας εκ των μεγαλύτερων ανεξάρτητων εταιρειών διαχείρισης 
επενδύσεων στην Ευρώπη. 
Ο Mark Lacy και ο David Boyce, παρά την επενδυτική φρενίτιδα που επικράτησε φέτος γύρω 
από τις δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης και της τεχνολογίας, βλέπουν τεράστια 
περιθώρια επενδύσεων στον τομέα της καθαρής ενέργειας. 
Μιλώντας στο podcast του Shroders «The Investor Download», ο Lacy δήλωσε πως υπάρχουν 
«άνετα (ευκαιρίες) άνω των 2 τρισ. δολαρίων ετησίως» στην αγορά της ενεργειακής μετάβασης. 
«Αυτό είναι πέραν της παραδοσιακής αγοράς πετρελαίου και φυσικού αερίου και το σύνολο 
ανέρχεται άνετα στο επίπεδο των 100 τρισ. δολαρίων την περίοδο 2020 έως 2050», τόνισε. 
«Η ενεργειακή αγορά από την πλευρά του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα δεν έχει δει ποτέ 
τέτοιο επίπεδο κεφαλαιακών αναγκών σε βάθος τριακονταετίας. Επομένως, θα πρόκειται για 
μία μεταμόρφωση από την πλευρά των υποδομών, αλλά και και από την πλευρά των 
επενδύσεων», προσέθεσε. 
Τις απόψεις των δύο υψηλόβαθμων στελεχών της Schroders έχουν επιβεβαιώσει και άλλοι 
φορείς. Ενδεικτικά, τον περασμένο μήνα, έρευνα της Διεθνούς Υπηρεσία Ενέργειας (ΙΕΑ) 
ανέφερε πως οι επενδύσεις στα φωτοβολταϊκά αναμένεται για πρώτη φορά να ξεπεράσουν τα 
χρήματα που διοχετεύονται στην πετρελαιοπαραγωγή. 
Σύμφωνα με τις προβλέψεις της ΙΕΑ, οι επενδύσεις στα φωτοβολταϊκά θα ξεπεράσουν το 1 δισ. 
δολάρια την ημέρα φέτος, ενώ άνω του 1,7 τρισ. δολαρίων έχει ήδη δρομολογηθεί σε καθαρές 
τεχνολογίες, όπως η ηλεκτροκίνηση, οι ΑΠΕ και η αποθήκευση ενέργειας. Συνολικά, οι 
παγκόσμιες επενδύσεις στην ενέργεια αναμένεται να φτάσουν περίπου τα 2,8 τρισ. δολάρια 
φέτος. 
«Για κάθε δολάριο που επενδύεται στα ορυκτά καύσιμα, περίπου 1,7 δολάριο πηγαίνει πια στην 
καθαρή ενέργεια», έχει δηλώσει στο CNBC ο επικεφαλής της IEA, Fatih Birol. 
Στα χρηματιστήρια, μεγαλύτερα κέρδη από την αρχή του έτους εμφανίζουν οι τεχνολογικές 
μετοχές. Η εταιρεία κατασκευής τσιπ Nvidia, η εταιρεία κατασκευής ηλεκτρικών αυτοκινήτων 
Tesla και ο κολοσσός των μέσων κοινωνικής δικτύωσης Meta, είναι οι τρεις μεγαλύτεροι 
«νικητές» της επενδυτικής «μανίας» για την τεχνητή νοημοσύνη. Το πρώτο εξάμηνο του έτους 
και οι τρεις εταιρείες είχαν τριψήφια κέρδη. 
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